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Rýchly komentár 

Spotreba podporila ekonomiku v závere roka, zamestnanosť 

stagnovala 

Slovenská ekonomika sa v porovnaní s predchádzajúcim štvrťrokom zvýšila o 0,5 %. 

Hospodársky rast bol podporený spotrebou domácností, ktoré viac míňali na väčšie 

nákupy pred zvýšením daní. Zamestnanosť zostáva na rovnakej úrovni. 

Záver roka sa niesol v znamení vyšších výdavkov domácností, avšak rast ekonomiky 

skončil pod očakávaniami (graf 1). Tržbám v maloobchode sa darilo počas celého štvrťroka, 

v decembri však poskočili smerom nahor ešte o niečo rýchlejšie (graf 2). Predpokladáme, že ide 

o dôsledok snahy domácností o predzásobenie pred zmenami v daňovom mixe. Tieto úvahy 

potvrdzuje napríklad výrazný rast objemu registrácií nových automobilov.   

 

Krehký optimizmus v priemysle schladil december. Prvé dva mesiace štvrťroka ukazovali 

pomerne solídny vývoj v priemysle, aj prostredníctvom rozbehu novej výroby áut. Decembrové 

údaje však poukazujú na krehkosť tohto oživenia, keďže dopyt zo zahraničia naďalej 

pokrivkáva. Vo finále však priemysel za celý štvrťrok ostáva v mierne pozitívnych číslach.  

 

Graf 1: Vývoj reálneho HDP a predikcia NBS Graf 2:  Vývoj mesačných ukazovateľov 
(medzištvrťročná zmena v %, s. o.) (index 4. Q 2019 = 100, s. c., s. o.) 

    
Zdroj: ŠÚ SR, výpočty NBS Zdroj: ŠÚ SR, výpočty NBS 
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Zamestnanosť zostala stabilná. Skutočný vývoj bol plne v súlade s čakávaniami NBS (graf 3). 

Mesačné údaje ukazujú, že aj v tomto štvrťroku pokračoval trend presunu zamestnanosti 

z priemyslu (kde dochádza k poklesu) do sektora služieb. Tie naďalej zaznamenávajú rast 

počtu pracujúcich. Na slovenský trh práce naďalej prichádzajú zahraniční pracovníci 

a vypĺňanú tak medzeru na trhu po odchode zamestnancov do predčasného dôchodku (graf 4). 

Časť pracovných miest obsadili aj ľudia z radov nezamestnaných.  

Graf 3: Vývoj zamestnanosti a predikcia NBS Graf 4: Počet cudzincov zamestnaných na 
(medzištvrťročná zmena v %) Slovensku (v osobách) 
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